

廉報E刊

臺東林區管理處政風室

本處廉政檢舉電話：(089)325204

傳真：(089)340814

郵政信箱：台東郵政 34 號

電子郵件信箱：m78@forest.gov.tw

法務部廉政檢舉電話：0800-286586

107年7月號 第123期

反貪零容忍

誠實申報

誠実な申告 侵害または罰から

Honest declaration

From confiscation or punishment

免遭海關沒入或受罰



新臺幣逾10萬元

台灣ドル10萬元以上
Maximum NT\$100,000.

人民幣逾2萬元

人民幣20,000まで
Limit of RMB\$20,000.

黃金逾2萬美元

黄金総額で米ドル20,000まで
Gold total value not exceeding US\$20,000.

外幣逾等值1萬美元

外貨現金及び有価証券の総額が1万USD相当以上
Amounts exceeding US\$10,000, or the equivalent in other currencies, must be declared to Customs.

有價證券逾等值1萬美元

携帶する有価証券の総額が1万米ドルに達する場合、税関審査を受ける必要があります
Negotiable securities with a face value equivalent to US\$10,000 or more must be declared to Customs.

鑽石、寶石或白金逾等值新台幣50萬元

且超越自用目的
高/プラチナ/ダイヤモンド/宝石類は合計50万TWD相当以上の
自身目的を超えたもの
Diamonds, precious stones or platinum equivalent to
NT\$500,000 or more, not for personal use.

法令書籤

「探訪費」涉不實核銷 高市7員警遭約談

中華電信員工做假帳 掏空4千多萬

廉政小故事

理財哲學

消費櫥窗

進入流行期！關於腸病毒不能不知道的5件事

吃山羌、虐獼猴 小心高額罰單找上你

廉報小叮嚀

快訊／「探訪費」涉不實核銷 高市 7 員警遭約談



TVBS 新聞 2018 年 6 月 13 日

高雄地檢署偵辦高雄警方電玩案，爆發案外案，檢調查出，員警偵辦八大行業的探訪費用，包括提供給線民，以利於警察取證的經費，涉嫌不實核銷，今天上午傳喚 7 名員警到案調查。



中華電信員工做假帳 掏空 4 千多萬

三立新聞網 2018 年 6 月 13 日

記者於慶璇／台中報導

中華電信南區分公司台中營運處第一企業客戶前科長周慶源、現任股長林合成，疑為達業績要求，涉嫌勾結榮昇興業負責人林茂榮採購新建工程，以中華電信「地下水道興建工程所需分支管及用戶接管」名義，掏空中華電信 4 千多萬元。台中地檢署昨（12）進行搜索約談，訊後分別以偽造有價證券、詐欺、違反證券交易法及偽造文書等罪聲押周、林 3 人。

檢調表示，中華電信科長周慶源與股長林合成疑業績壓力，2016 年 8 月間找來榮昇興業負責人林茂榮幫忙衝業績，營運處先向林茂榮偽造的土地開發公司購買一批管線，採購金額共 4673 萬元，隨後又以 4900 萬元價格轉賣給林茂榮偽造的營造公司，轉手賺了 200 多萬元，但其中 4900 萬元付款支票卻是「假支票」，無法兌現成了呆帳。

中華電信去年查帳，發現該營運處帳目損失 4600 餘萬元，向台中地檢署提出告訴。經調查後，發現周、林 2 人在承辦採購及轉賣案上嚴重監督不實，土地公司何來管線出售？營造公司要管線何用？另外發現 2 公司大小章都是林茂榮，因此懷疑兩人與林勾結作假帳，企圖掏空中華電信 4 千多萬。

檢察官認定廠商林茂榮、前科長周慶源及股長林合成等 3 人涉嫌重大，向台中地院聲請羈押，中華電信周、林 2 人供稱是因業績壓力，他們都沒拿到錢。至於 4 千多萬流向何處，以及是否還有其他假交易，檢調正在偵辦當中。





進入流行期！關於腸病毒不能不知道的 5 件事

Knowing新聞

編輯部 2018 年 6 月 13 日 豆漿配上

根據疾病管制署統計，國內上週腸病毒就診人次超過流行閾值進入流行期；今年更已累積 12 例腸病毒併發重症病例（含 2 例死亡），其中 6 例為新生兒（含 2 例死亡）。

疾管署提醒，準媽媽們懷孕期間應注意個人手部及呼吸道衛生，若有發燒、咳嗽、喉嚨痛、腹瀉等症狀，應主動告知醫師。

為幼兒常見的病毒

根據疾管署資料，腸病毒包括小兒麻痺病毒、克沙奇病毒、伊科病毒及腸病毒等種類，每一個種類還可分為多種型別，目前小兒麻痺病毒已經在台灣根除。

幼兒感染症狀

幼兒感染後的症狀從發燒、活力不佳、食慾降低等輕微症狀，到腦炎、肺炎、多重器官衰竭等重症都有可能發生。

腸病毒的傳染管道

腸病毒的傳染力極強，可經由接觸或飛沫方式傳染，或是吃進被含有病毒之糞便所污染的食物而受傳染，此外，玩具也常成為幼兒間傳染的媒介。

最好的預防方法

由於腸病毒目前沒有特效藥及疫苗，所以最好的預防方法就是大人與小孩都要勤洗手，以降低感染的機率。

成人也可能會感染腸病毒

雖然多數成人感染腸病毒後的症狀多類似感冒，但腸病毒在痊癒後還會隨著糞便排出達數週，因此仍要持續勤洗手，注意個人衛生，以免傳染給家中嬰幼兒。



吃山羌、虐獼猴 小心高額罰單找上你



三立新聞網 2018 年 6 月 26 日 優活健康生活中心／綜合報導

台灣獼猴被列保育類動物已近三十年，歷經多年保育，獼猴族群數量穩定成長，昨（25）日拍板確定從保育類調降為一般動物。另外，有民眾好奇，被列為一般動物是否代表可以隨便宰殺，甚至吃下肚？對此，林務局官員強調，台灣獼猴等動物仍受到野生動物保育法的保護，任意獵捕或宰殺，最高可處 30 萬元罰鍰。

台灣獼猴、山羌、眼鏡蛇、龜殼花、雨傘節等動物，從保育類降為一般類，針對網路上有網友留言「吃山羌肉合法了？」等語，林務局長林華慶表示，不是保育類動物仍受到野生動物保育法的保護，不代表可以隨便獵捕、宰殺或虐待。據了解，過去研究台灣獼猴數量約十五萬到二十萬隻，現已超過二十五萬到三十萬隻，代表保育成果顯著，台灣獼猴數量的確已增長到可調整為一般類野生動物。





清末著名學者辜鴻銘，有一天到郵傳部大臣盛宣懷那裡，聊到理財事宜，盛宣懷自謙不善理財，財務本領不如張之洞，然而辜鴻銘卻認為張之洞不如盛。盛宣懷問何以故？辜鴻銘說：「因為，我看張之洞手下個個依然兩袖清風，而閣下的部下，卻是個個吃香喝辣，腰纏萬貫，由是知之。」



Q & A

Q：依公職人員財產申法所處之罰鍰，裁罰機關為法務部，其受理機關（構）為經指定之單位或何者？

A：政風單位

Q：下列何者不是公務人員行政中立法之立法目的？

A：執行效率

